省教育厅关于做好教育部“十二五”专业
　　综合改革试点项目推荐工作的通知
　　苏教高函〔2012〕3号

各省属本科高等学校：

　　为引导高校主动适应国家战略和地方经济社会发展需求，优化专业结构，加强专业内涵建设，创新人才培养模式，大力提升人才培养水平，教育部将启动实施“十二五”“专业综合改革试点”项目（以下简称“试点项目”）。现将教育部高教司《关于启动实施“本科教学工程”“专业综合改革试点”项目工作的通知》（教高司函[2011]226号）转发给你们，并结合我省实际，将推荐工作有关事项通知如下：

　　一、支持领域

　　试点项目支持的专业领域主要包括：国家战略需求与区域经济社会发展所需紧缺人才专业；参与“卓越工程师教育培养计划”、“卓越医生教育培养计划”、“卓越法律人才教育培养计划”、“卓越农林人才教育培养计划”等相关专业；节能环保、新一代信息技术、生物、高端装备制造、新能源、新材料、新能源汽车等战略性新兴产业相关专业；农林、水利、地矿、石油等行业相关专业；为革命老区、民族地区、边疆地区等经济社会发展提供人才培养的相关专业及学校的优势特色专业。

　　二、申报条件

　　（一）申报专业必须满足“专业综合改革试点”项目的建设内容要求，符合本校办学定位和发展方向，已纳入本校专业建设规划并进行重点建设，成效良好。

　　（二）具有较为雄厚的师资力量、较为完备的教学条件，在同类专业领域具有鲜明的特色和明显的优势，毕业生社会声誉好。

　　（三）改革思路清晰，目标明确，方案科学可行，管理有保障，成效可测量，具有创新性和先进性。有调动教师积极参与教学改革的政策和措施。

　　（四）专业建设能密切联系经济社会发展，在与相关部门、科研院所、行业企业的合作育人方面有健全的体制机制。

　　专业建设目标与建设内容请参阅附件要求。

　　三、申报要求

　　（一）申报数量

　　教育部分配给我省省属普通本科高校的推荐限额是56个（分两批，每批28个），我省将按照教育部要求，一次性择优遴选，分两批推荐建设。省属普通本科高校每校申报限额为2个。

　　（二）申报程序

　　全省省属普通本科高校向省教育厅择优申报（申报前须在学校网站对申报项目进行不少于7天的公示），省教育厅组织专家会议评审并审定推荐结果，网上公示推荐名单，向教育部正式推荐。

　　（三）报送材料

　　1.《“专业综合改革试点”项目建设点推荐表》（按学校填写，如申报专业点为2个请予以排序，请提交书面材料一式2份和WORD版电子材料1份，表式见附件）。

　　2．《高等学校“专业综合改革试点”项目任务书》（按专业填写，请提交书面材料一式10份和WORD版电子材料1份，表式见附件）；

　　3．公示情况证明（一式1份，可采用截图等方式，请加盖校教务处公章）。

　　任务书部分内容填写要求：“进度安排”的建设周期按3年填写；“经费预算”中的经费总额为省财政支持经费与高校自筹经费之和，其中省财政支持经费暂按每个专业50万元填写（实际支持经费数将在教育部正式批复后另行通知），高校自筹经费不低于省财政支持经费的2倍，确保每个专业点总体建设经费不低于150万元。

　　请于2012年3月15日-16日期间，将以上书面材料报送省教育厅高等教育处（南京市北京西路15号教育大厦1519室），电子材料发送至jszhuanye@126.com。

　　有何情况，请与我厅高等教育处联系，联系人：徐庆，联系电话：025-83335159。

　　附件：教育部高教司关于启动实施“本科教学工程”“专业综合改革试点”项目工作的通知（教高司函[2011]226号）（含推荐表与任务书）
　　二〇一二年二月十三日

