2025年暑期意大利米兰理工大学访学项目报名通知

1、 学校简介

米兰理工大学（意：Politecnico di Milano;简称Polimi）创建于1863年，坐落与意大利米兰，在建筑、工程和设计领域是欧洲最优秀的大学之一，并在许多专业方向全球领先。米兰理工大学与苏黎世联邦理工学院，亚琛工业大学，代尔夫特理工大学，查尔姆斯理工大学共同构成欧洲顶尖工科院校联盟（IDEA），也是国际科技高校联盟（UNITECH）、欧洲设计高校联盟（MEDes）等重要成员。2018年4月17日清华大学和米兰理工大学在米兰合作创建“中意设计创新基地”，中意基地是清华大学在欧洲设立的首个教育科研基地，也是清华大学全球战略的重要组成。

米兰理工大学POLI.design设计学院由米兰理工大学创立于1999年，为毕业生、专业人士和企业提供创新设计培训。POLI.design设计学院与设计学院和设计系共同构成米兰理工大学设计体系，是全球设计领域首屈一指的教育、科研和推广中心。同时POLI.design设计学院与各大设计协会紧密合作，成为意大利设计体系中的重要环节。POLI.design设计学院的强项在于高水准的教学内容和讲师在其各个领域的专业背景，他们参与和活跃在最前沿的研究和创新项目中，并将研究成果应用到POLI.design设计学院的教学中。
二、项目简介

本项目是由意大利米兰理工大学POLI.design设计学院提供的设计类暑期课程，主题分别为服务设计和创新、意大利设计及生活方式、设计思维和用户体验，学生可从中任选一个主题参加，每个主题时长为2周，将由米兰理工大学POLI.design设计学院专业教师/设计人员讲授相关课程，并结合米兰当地博物馆/设计工作室/创新中心的参访帮助学生了解意大利设计，实现理论与实践的融会贯通。项目期间学生需要以团队协作形式设计项目作品，由POLI.design设计学院教师给与专业指导和点评，顺利完成项目的学生将获得POLI.design设计学院颁发的项目结业证书，表现优秀学生将获得推荐信。

项目时间：

服务设计和创新：2025年7月13日-7月26日（2周）

意大利设计及生活方式：2025年7月13日-7月26日（2周）

设计思维与用户体验：2025年7月20日-8月2日（2周）

项目费用：4月15日前报名：28,600元（早鸟价）；4月15日后报名：30,600元。

费用涵盖：项目申请费、学费、住宿费（含早餐）、参访门票、前往参访地的公共交通费、项目管理费（包含：项目咨询、项目申请、住宿安排、签证指导、行前指导、接送机服务等内容）。

费用不含：往返国际机票、签证费、境外保险费、个人开销。

项目收获：

项目结束后将获得由米兰理工大学POLI.design设计学院颁发的项目结业证书，表现优秀学生将获得推荐信。

* 温馨提示：护照和签证办理周期较长，请尽早准备。

3、 课程体系
1. 服务设计和创新

本项目主要探讨服务设计的原则和方法，使学生掌握以用户为中心的设计，在商业、公共和社会部门中高效且有影响力的服务技能，主要包含 40 小时的教学活动与 20 小时的实践项目，融合了实践工作坊、专家指导和真实案例研究。本项目涉及问题解决、客户旅程图绘制、原型设计和服务测试，帮助学生运用以人为本的方法来应对当代服务挑战。该项目还包括对领先的服务型机构的实地考察及米兰理工大学服务创新实验室研究人员的讲座，分享他们可持续发展和有社会影响力的服务设计项目。学生最终以团队合作形式设计作品，通过作品的设计，专业教师的指导和评审帮助学生开发和完善服务原型，呈现学生设计以用户为中心的服务解决方案的能力。这种实践体验将丰富他们的作品集，并为他们在服务设计、商业创新和客户体验战略方面的职业发展做好准备。

2. 意大利设计及生活方式

本主题项目提供了对意大利设计和生活方式的沉浸式探索，融合了历史、工艺、当代趋势和文化认同。该项目时长为50小时教学活动和10小时的实践项目，包含以专家主导的讲座和实践为特色的研讨会，实地参访等。学生将探索意大利设计的遗产，从产品、室内和时装设计的大师作品到工艺、创新在塑造意大利独特美学中的作用。他们还将研究故事讲述、沟通和品牌战略，从而更好地了解从奢侈品、生活方式到体验设计上意大利的真正影响力。项目期间将邀请特邀嘉宾，包括米兰理工大学的历史教授以及塑造了意大利设计史的知名专业人士，他们提供关于意大利创意、工业和设计哲学的演变的独特见解。项目还包含参观著名的文化和设计机构、奢侈品档案馆和行业中心，提供对传统品牌、设计媒体和当代设计机构的实地参访和交流。由米兰理工大学校友领导的食品设计特别研讨会将通过设计实验探索意大利和中国饮食文化之间的联系，项目期间学生们将以团队合作的形式创作一个受意大利设计启发的交流项目，最终项目展示将检验学生们对讲故事、工艺和以生活方式驱动的设计的理解和掌握。

3. 设计思维与用户体验

本项目提供了对设计思维和用户体验设计的深入探索，提升学生创建以用户为中心的创新解决方案的能力。本项目包含40小时的教学活动与20小时的实践项目，融合了实践研讨会、专家指导和现实案例研究。学生将学习问题解决、原型设计、体验设计和以人为中心的方法来应对各种挑战。对领先设计机构和创新中心的实地参访将帮助学生形成对交互设计、服务设计和数字化转型的独特见解。 

通过团队合作形式学生将发展和测试原型，通过专业指导将完善他们的实践项目解决方案。项目结束学生以项目汇报形式充分展示他们的设计能力，具有吸引力、影响力的体验。这种实践经验将加强他们的专业理解，为不断发展的用户体验和设计思维领域贡献创新想法。

四、申请条件
1.全日制在校本科生，年满18周岁；
2.道德品质好，身体健康、心理健康，能顺利完成学习任务；
3.适用于艺术与设计类专业及对项目感兴趣的学生；
4.建议达到托福70/雅思5.5/四级450/六级425或具备同等英语水平。
五、选拔程序
1．采取“个人申请、学院推荐、专家评审、择优录取”的方式进行选拔。

2．申请人应向所在学院提交以下材料：

（1）《南京邮电大学本科生海外访学申请表》（附件2）

（2）英语水平证明及复印件 （若有）；

（3）学术科研能力证明材料及复印件（包括论文发表、参与竞赛、项目等）（若有）；

（4）获奖证书及复印件 （若有）。

3．申请人申请材料交至各学院，学院根据申请资格与条件对申请人进行筛选、排序并填写《南京邮电大学本科生海外访学申请汇总表》（附件3），于4月12日前将候选人申请材料及汇总表交至教务处实践教学科，逾期不递交材料的学院作自动放弃处理。

4．教务处会同相关部门，共同组织专家进行评审，确定我校参加访学项目的学生名单，并进行公示。
六、其他

1.联系人

国际处侍老师025-83492393（项目咨询）

教务处于老师025-85866258（学分转换）

2. 被录取学生如需交纳其他材料将另行通知。

国际合作交流处、教务处
2025年4月2日
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