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关于开展“十四五”普通高等教育本科省级规划教材暨国家级规划教材申报推荐工作的通知
各学院（部）、各有关单位：
根据《教育部办公厅关于开展“十四五”普通高等教育本科国家级规划教材第一次推荐遴选工作的通知》（教高厅函〔2024〕9号）和《“十四五”普通高等教育本科国家级规划教材建设实施方案》（教高厅〔2023〕1号）的有关要求，现开展“十四五”普通高等教育本科省级规划教材暨国家级规划教材申报推荐工作，将有关事项通知如下。

一、申报范围
本次规划教材申报推荐范围为2022年12月以来，国内出版、修订或重印（以版权页的版次、印次时间为准），正在我国全日制普通高等学校本科教学活动中使用的教材。
马克思主义理论研究和建设工程重点教材，高等职业教育本科和成人高等教育本科教材，各类教学活动中使用的学术专著、教学参考书、教辅用书、培训类教材，译自国家通用语言文字版教材的少数民族文字教材，引进的国外教材（含翻译教材），与教材配套的图册和活动手册等不在推荐范围内。
二、遴选条件
（一）坚持价值引领。将党的理论创新成果特别是习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿教材始终，体现党和国家对教育的基本要求，体现国家和民族基本价值观。
（二）坚持应用为要。在各类高校或专业领域选用范围广，师生认可度高。原则上经过2年以上（含2年）教育教学实践检验（同一种教材不同版次的使用时间可累计计算）。
（三）坚持质量为先。准确阐述本学科专业的基本概念（理论）、基础知识、基本方法， 结构设计合理，教材选材恰当准确，思想性、科学性、创新性、启发性、先进性突出，反映相关学科专业发展的新成就，反映中国特色社会主义的伟大实践。

（四）坚持守正创新。遵循教育教学规律和人才培养规律，体现先进教育理念，鼓励学科交叉、科教融汇、产教融合，鼓励建设知识图谱、能力图谱，适应高等学校多样化人才培养需求，反映人才培养模式和教学改革创新成果，将价值塑造、知识传授和能力培养三者融为一体，有效激发学生创新潜能。
（五）严守出版规范。纸质教材内容质量、编校质量、设计质量（包括封面、扉页、插图、表格等）、印刷装订质量符合标准和规定，未出现质量抽查不合格情况；新形态教材须为具有书号的正式出版物，教材所有数字资源按教材和出版规范编修、审核与管理。数字资源和工具须部署在出版单位自主可控的公共服务平台上，平台按照国家有关规定备案，并确保数字资源安全。
（六）严守纪律底线。教材无意识形态问题，无侵犯知识产权或其他法律问题，不得有民族、地域、性别、职业、年龄歧视等内容，不得有商业广告或变相商业广告；教材编写人员应遵纪守法，有良好的思想品德、社会形象，无意识形态、师德师风问题，无违法违纪、学术不端等行为。
三、申报推荐要求
（一）根据申报教材分“单本”和“全册”两种类型，不受理系列教材申报。全册教材（相同书名的上下册、1—n册）可选择“全册”类型申报，或选择其中的单册以“单本”类型申报。若选择“全册”类型，须所有单册均符合申报要求，推荐时占用一个名额。
（二）申报教材的第一主编（作者）须为我校教师，此外，第一主编非高校教师，我校教师任第二主编的合作教材，也可以通过我校申报。所有教材主编均必须具有高级专业技术职务。同一主编编写的名称或内容基本相同的教材只能申报一项。
（三）推荐教材须在推荐前完成相关审核工作，由第一主编所在单位和教材出版单位分别对教材进行政治性、思想性、学术性审核，并出具审核意见。
（四）经中央有关部门审定的教材、已立项建设并正式出版的“101计划”等核心教材，“四新”（新工科、新医科、新农科、新文科）重点建设教材（含战略性新兴领域教材）参与本次推荐，不占用我校的教材推荐额度，不受2年教学周期限制。符合申报要求的首届全国教材建设奖优秀教材（高等教育类）可参与本次推荐，占用我校的教材推荐额度。
四、报送要求
请认真阅读《教育部办公厅关于开展“十四五”普通高等教育本科国家级规划教材第一次推荐遴选工作的通知》（附件1）和《“十四五”普通高等教育本科国家级规划教材建设实施方案》（附件2）。严格按照文件要求和填报说明，以高度严肃的态度，填写《“十四五”普通高等教育本科省级规划教材申报书》（附件3）和《“十四五”普通高等教育本科省级规划教材推荐汇总表》（附件4）。
申报材料以学院（部）为单位，按以下要求报送：
（一）《“十四五”普通高等教育本科省级规划教材申报书》纸质稿一式7份，电子稿1份，以“学院名称-教材名称-主编姓名-申报书”命名。
申报书中的“八、申报单位承诺意见”暂无须提供。“九、附件材料清单”暂无须提供，但要着手准备。
（二）《“十四五”普通高等教育本科省级规划教材推荐汇总表》纸质稿1份，电子稿1份，以“学院名称-汇总表”命名。
（三）申报的纸质教材最新版次印次的样书1套；数字教材出具全部教材内容电子版或出具能够查看全部教材内容的链接地址、账号，每种数字教材单独建立1个文件夹，命名为“主编姓名+教材名称”。
（四）出版社正式出具的《教材使用情况证明材料》纸质稿1份。
请各单位于2024年8月20日9：00—16:00将书面申报材料报送至教务处仙林教材库房，有关电子文件同时发至jwc-jck@njupt.edu.cn。
联系人：刘老师   联系电话：85866252

附件1.教育部办公厅关于开展“十四五”普通高等教育本科国家级规划教材第一次推荐遴选工作的通知

附件2.关于印发《“十四五”普通高等教育本科国家级规划教材建设实施方案》的通知
附件3. “十四五”普通高等教育本科省级规划教材申报书
附件4.“十四五”普通高等教育本科省级规划教材推荐汇总表 
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