

美国代顿大学
春季访问生项目

美国代顿大学为合作院校的学生提供在春季学期前往美国代顿大学学习的机会，学生可以选择自己感兴趣的课程学习，体验全真美国教育和多元化美国校园生活。

1、 代顿大学简介
代顿大学 (University of Dayton) 建立于 1850 年，位于美国俄亥俄州的代顿市，是俄亥俄州最大的私立大学。自建校以来培养了诸多优秀人才，是一所历史悠久的国家级研究型大学，也是中国教育部首批认可的国外院校。代顿市是飞机的发明者——莱特兄弟的故乡，长久以来都凭借在航空航天领域的表现而为世人所知。

作为全美一流的国家级研究型大学，代顿大学开设了 80 多个本科专业、50 多个硕士专业和 12 个博士专业，分布在文理学院、商学院（AACSB 国际精英商学院认证）、教育与卫生学院、工学院（ABET 美国工程与技术委员会认证）和法学院。目前在校学生数约 11000 人，其中本科生约 8000 人，硕士及博士研究生约 3000 人。师生比为 1:16。代顿大学 80% 以上的学生来自美国本土，还有来自60 多个国家的国际学生。
	
代顿大学排名
· 全美一流的国家级研究型大学
· 全美十大天主教大学之一
· 国际学生满意度第一
· 学生幸福指数全美第三
· 材料科学研发经费俄亥俄州第一
· 电子光学专业全美前五
· 创业管理专业全美前二十
· 代顿大学研究院每年吸引将近一亿美元的研发经费
· 汉莱可持续发展研究院的建立使得代顿大学成为全美最环保院校之一

2、 项目特点
课程丰富
代顿大学开设课程多达一千余门，涵盖人文、历史、物理、音乐、商学、工学、教育、体育等多个领域。

选择自由
在校学习期间，学生可选修所有课程，共计 12 个学分。

能力提升
学生可以跨学科选择自己感兴趣的课程来提高自己的综合素质、拓展知识技能和开拓自己的视野。

豁免语言成绩申请代顿大学本科项目和硕士项目
如果学生有意愿申请代顿大学的本科项目或硕士项目，并且在访问生项目中平均绩点达到3.0以上，代顿大学将可能豁免其语言要求，即托福或雅思成绩。
	
	一段难忘的学习经历
[bookmark: _GoBack]通过在美国代顿大学为期一学期的学习，与美国学生一起交流、互动，体验全真美国教育，拓展国际化视野。

大额学费减免
代顿大学为合作院校的学生减免了百分之六十的学费。

丰富的校园资源
学生可以使用代顿大学校内各种资源，例如图书馆、体育馆等，体验多元化美国校园生活和文化。
	
3、 选课和转学分
· 如课堂容量允许，学生可选择代顿大学的所有课程（共计12学分）。详细课程请见访问生项目课程列表。根据实际情况，学生选课可能会有调整，最终选课结果将综合考虑前置课程完成情况、课堂容量、课程时间安排和各院系批准等因素决定。
· 项目开始后，除特殊情况，课程安排将不会变化。有关课程细节，前置课程及并修课程要求，请参考catalog.udayton.edu
· 学生本人及所在院校有义务确保学生完成项目准备工作，并确认学生已达到所选课程的前置要求。转学分事宜由学生所在院校负责，代顿大学不予参与。

4、 住宿安排
[bookmark: OLE_LINK2]代顿大学将统一安排校内宿舍，把参加访问生项目的学生尽量和代顿大学学生分配在同一宿舍。

5、 申请条件
· 在校本科生或者研究生
· 平均绩点2.5以上（满分4.0）
· 英语水平证明，例如：托福、雅思、大学四六级或相关证明

6、 申请材料
便捷的申请流程 ，你只需提供以下申请材料：
· 申请表
· 官方中英文成绩单
· 本学期所修课程中英文名称
· 英语水平证明，例如：托福、雅思、大学四六级或相关证明
· 资金证明表格和银行存款证明，金额最低为16,000美元
· 护照复印件

7、 项目费用
· 项目费用：13,500美元（住宿费3,950美元，伙食费2,640美元，学费6,910美元）。
· [bookmark: OLE_LINK1]除项目费用之外，建议学生额外准备2,500美元用于支付国际机票、签证、课本
和医疗保险等费用。
· 项目费用每年会有调整。
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