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中国统计教育学会关于举办
2024年（第十届）全国大学生统计建模大赛的通知
各有关高等院校：
2024年（第十届）全国大学生统计建模大赛（以下简称“大赛”）定于2024年2月正式启动。大赛由中国统计教育学会主办，国赛由西安财经大学承办，省赛由28个赛区院校承办（见附件1）。现将相关事宜通知如下：
一、大赛主题
本届大赛主题为“大数据与人工智能时代的统计研究”，参赛队围绕主题自拟题目撰写论文。
二、参赛资格及大赛分组
（一）参赛资格。各有关高等院校全日制在校本科生、研究生均可报名，专业不限。
（二）组别设置。大赛设本科生组和研究生组，本科生和研究生单独组队，不可跨组别组队。
三、参赛流程
本届大赛分为八个阶段。
（一）参赛报名。各参赛队需指定1人为队长，登录全国大学生统计建模大赛官网(以下简称大赛官网），填报本队队员基本信息，网址为：tjjmds.ai-learning.net。每支参赛队3人，不可跨校参赛，每名参赛者限报一支队，每队指导老师为1人，每位指导老师指导的参赛队伍总数不得超过4支。报名截止时间为3月15日20:00，最终报名信息将在大赛官网上公布。报名参赛不收取任何费用。
（二）主题解读。3月份将以线上形式举办主题解读培训。邀请各领域专家针对主题方向作解读指导。参赛队员通过直播链接参加培训，培训具体事宜另行通知。主题解读相关资料将登载在大赛官网。同时，大赛向参赛队员免费提供数据库及分析建模平台等部分资源，可在大赛官网“大赛资源”栏目中查询。
（三）论文撰写。各参赛队须于5月15日前完成论文撰写和“知网”查重。论文正文字符数（计空格）不得超过14000字，查重率不得超过20%。大赛组委会将对参赛论文进行“知网”查重复检，重复率超过20%的论文将取消参赛资格，超过40%的论文视为学术不端行为，大赛组委会将向参赛队所在院校通报批评。大赛结束前，如发现抄袭、舞弊等学术不端和违规行为，或违反大赛通知要求、承诺书条款等行为，大赛组委会将作出取消奖项、通报批评的处理（承诺书见附件2）。
（四）提交参赛论文等材料。各参赛队须于5月15日18:00前在大赛平台提交参赛材料，包括：论文全文、知网查重报告、承诺书、数据及其他参赛材料。
（五）校赛。5月20日至5月28日开展校赛。各学校根据实际情况自行组织校赛，按照本校名额评选出入选省赛参赛队。5月29日前，各参赛院校通过大赛平台将入选省赛参赛队提交至省赛。
（六）省赛。6月1日至6月20日开展省赛。各赛区根据实际情况确定省赛时间，依照国赛评审标准评选出省赛一、二、三等奖和入围国赛的参赛队。6月21日前，各赛区承办院校通过大赛平台将比赛结果提交至国赛承办院校。6月底前，大赛组委会办公室公布省赛获奖名单、入围国赛的参赛队名单。
（七）国赛。
1.通讯评审、现场会议评审。7月份实施，评出国赛三等奖、部分二等奖及入围答辩赛的参赛队。入围答辩赛的参赛队名单将在大赛官网上公布。
2.现场答辩。8月将在西安财经大学举行国赛现场答辩赛，入选参赛队须按照规定的时间和要求对参赛论文进行自述，并回答专家的提问，以考核参赛论文的原创性、科学性和合理性，评出国赛的部分二等奖及一等奖。答辩赛具体事宜另行通知。
（八）大赛总结会。答辩赛结束后举行，届时将为获奖队颁奖。
四、奖项设置
（一）校赛。各学校自行组织校赛，按照本校名额将优秀队伍推荐至省赛。校赛奖项由各校自行制定。
（二）省赛。在入围省赛的参赛队中选拔出优秀队伍入围国赛，其余队伍评选省赛一、二、三等奖，获奖比例分别为10%、20%、30%。入围国赛的参赛队除角逐国赛奖项外，同时为该赛区一等奖（即国省双奖项）。
（三）国赛。在入围国赛的队伍中选拔出一、二、三等奖，比例为10%、20%、70%。
（四）证书发放。获奖证书、优秀指导教师奖证书将通过大赛平台以电子版方式发放，由院校负责人负责下载打印。
（五）论文出版。获奖论文将择优汇编公开出版。
五、大赛联络
（一）各赛区QQ群。
1.院校负责人QQ群。请各参赛院校安排专人作为院校负责人，负责组织本校的参赛工作，务必加入本赛区“院校负责人QQ群”，进群需实名申请，实名格式：所属院校+姓名。
 2.参赛队长QQ群。各参赛队队长按照本队所属省份加入“xx赛区QQ群”，进群需实名申请，实名格式：所属院校+本科生组（研究生组）+姓名。
以上QQ群（群号见附件3）将由赛区安排专人解答各类问题。各QQ群号将同时公布在大赛官网“联系我们”中，群满员后，将随时公布最新群号，各参赛学校及参赛队员可随时关注。
（二）技术支持QQ群。
大赛官网技术支持开通了教师QQ群，群号:374819303，将对平台使用时出现的问题进行解答（进群需备注：所属院校全称+老师姓名），并同步更新大赛通知及相关信息。
六、其他事项
（一）信息公开。各参赛院校、参赛队员可登录大赛官方网站了解赛事有关情况。组委会办公室将在大赛官网上发布大赛通知、大赛动态、培训资源、优秀作品展示等信息，供参赛队参考。大赛官网、学会微信公众号、各赛区联络QQ群等将同步更新相关通知动态。
（二）违规举报。如发现参赛院校、参赛队员有违反大赛章程、大赛通知有关要求，违背承诺书有关条款等行为，可通过邮箱向大赛组委会办公室举报。
（三）联系方式。组委会办公室邮箱：nc_smc@163.com。
有关大赛的相关信息可发送邮件咨询大赛组委会办公室。本次活动最终解释权归大赛组委会所有。
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